

# 今早南京入冬以来最低温-8℃

明晚可能会下雪,外出多加件衣服哦

## ■全国

### 19个省会级城市创半年气温新低

昨天,我国大部迎来下半年最冷的早晨,31个省会级城市中,有19个创气温新低,其中哈尔滨仅-31.3℃,首次跌破-30℃大关,北京(-11.9℃)、济南(-11.8℃)则首次跌破-10℃,成都(-0.8℃)第一次在冰点以下。

今天我国不少地方迎来今年下半年以来最冷早晨,其中,华北一带的最低气温普遍在-10℃以下,像是北京的最低气温为-15℃,接近近30年来历史极值;南昌的最低气温首次跌破冰点,为-1℃;广州明天的最低气温只有4℃,也是首次跌破5℃;西北地区东部虽然创新低情况并不多,但是-10℃的气温也是让人感觉十分寒冷,像是银川的最低气温为-16℃,西宁为-17℃。

今天白天,气温开始缓慢回升。

据中国气象视频网

### 中央气象台解除寒潮蓝色预警

据中国之声《央广新闻》报道,由于冷空气影响范围和降温幅度减小,中央气象台昨天早晨解除寒潮蓝色预警。不过,24日凌晨,中东部部分地区将出现今年入冬以来最低气温。

国家气候中心气候监测室副研究员王艳姣指出,入冬以来,全国气温和降水量比常年异常偏低偏多,大气环流异常是造成入冬以来气候异常的主要原因。

据中广网

## ■南京



昨天,南京寒潮来袭,市民穿上厚厚的衣服 现代快报记者 赵杰 摄

快报讯(记者 刘伟伟)在昨天早晨冷空气作用下,冷流云在洪泽湖、高邮湖、长江江面、太湖等水面形成,并给苏南地区以及上海局地带去冷流雪。

今天早晨,入冬以来的最低气温出现。今天全省都有冰冻,淮北地区最低只有-9℃,而南京最冷的六合只有-8℃。南京的又一场雪,有可能在明天晚上或后天到来。

根据省气象台预报,今天早晨淮北地区-9℃左右,苏南地区-4到-3℃,其它地区-7℃左右,全省都会有冰冻。

南京市气象台说,预计今天早晨六合气温只有-8℃,即便是在城区,气温也仅仅在-6℃到-5℃之间,请大家注意保暖。明天白天南京还是多云到阴的天气,夜里可能就会有小雨或小雨夹雪。

#### 南京三日天气

**今天** 晴到多云,偏东风3~4级,-8~4℃,全市有冰冻

**明天** 白天多云到阴,夜里阴转小雨或小雨夹雪,-5~6℃,全市有冰冻

**后天** 阴有小雨或小雨夹雪,1~5℃

## ■注意安全

### 南京路面结冰 多车发生碰撞

快报讯(记者 付瑞利)昨天一早,室外冷风直吹,冻得人发抖。有些路面的积水结冰,非常湿滑。

昨天清晨7点半,下关区下关大桥附近,的哥汪师傅驾车从这里经过时,看到马路中央3车相撞,车损较重。汪师傅注意到,事发地点附近的路面上结着一层冰,“非常滑,还是下坡。估计

司机没发现,车轮一打滑出事了。”与此同时,软件大道与凤台南路交叉处,也因道路结冰湿滑,导致5辆车先后失控撞上防护墙。

“@南京交警”提醒驾驶员,通过结冰路段时,油门应缓慢踩深,缓慢加速,不可急打方向、急刹车。

(汪先生、张先生线索费各30元)

## 【寒冬里,让人温暖的一幕】

### 零下4℃,警民联手跳水救人

在大家共同努力下,盐城这位落水醉汉最终获救



救人现场 视频截图



救人的民警李磊  
现代快报见习记者 姜振军 摄

12月22日晚上8点左右,盐城一醉汉不慎落水,在接到110报警后,一位民警跳进深约2米的河水救人,此时,路过的一位法警也下水帮忙,在水里施救近20分钟,在岸边群众的一起努力下,终于将醉汉救上了岸。

“这个小伙子真让人感动,脱了警服就下水救人了,外面气温零下4℃,水里还要更冷。”12月22日晚10时许,盐城市民王女士致电现代快报称,在市区老面粉厂东边的油坊沟里,一个醉汉掉进河里,先锋派出所民警赶到后脱了警服就下水救人,在冰水里呆了20多分钟才将醉汉救上岸,冻得不轻,现在还在医院里接受治疗。

记者在盐城市第一人民医院急救中心见到了救人的民警李磊,隔壁还躺着一位下水救人的过路群众,他们正在输液。李磊说,当天晚上8点左右,他接到110的电话后,就和一名辅警出警,来到事发地点。辅警温勇

告诉记者,李磊脱掉警服跳入河中,想用托举的方式将男子救上岸,可是没有成功。“堤岸和水面之间至少有1.5米的高度,救人非常难。”躺在李磊隔壁病床上的那位群众告诉记者,看到民警一个人下水还是无法救人上岸,于是他脱掉棉袄也跳了下去。

在医院里,朱女士告诉记者,和民警李磊一同下水救人的是她丈夫,名叫胡正刚,是亭湖区检察院原法警大队大队长,现在已经退二线了。胡正刚说,他和李磊下水后,岸上的群众也找了许多工具,可这些工具都用不上劲。最后,辅警温勇找来了粗绳子,李磊在水里将落水男子的腿和膀子都系住,在群众的帮助下,将其拉上了岸。

据介绍,落水者卞某因为和家里有点矛盾,晚上不知在哪里酒喝多了,不小心掉进了河里,医生说迟来一会都有可能救不回来了。现代快报记者 陶展见习记者 姜振军 通讯员 王柱军

## 大胆抢匪

### 商场还没下班

### 他砸柜台抢黄金项链

事发苏州,男子刚冲出门就被抓住

昨天晚上8点15分左右,苏州市东吴国际商城发生一起黄金劫案。一名男子在商场还没有下班的时候,突然砸开商场黄金柜台抢夺了7根黄金项链,不过他在夺门而出的时候被商场保安和挺身而出的顾客阻拦、擒获后,被接报赶来的是苏州警方带走,目前案件详情还在调查当中。

据报警人徐女士介绍,事情发生在晚间8点15分左右,商城还没到打烊时间,商城里还是有一些顾客。一名看起来20多岁的男子在黄金饰品柜台晃悠,突然该男子从身边掏出一块砖头,冲着柜台的玻璃就连砸两下,把玻璃砸了一个大洞,伸手进去掏了一把金项链就往商城外面跑。

“他砸第一下的时候我们商场的警铃就响了,当时我正在服务

台,赶紧冲过去正好看到那个男的在掏金项链。我就一边大叫拦着他,一边让人报警。”徐女士说,该男子看到商场的工作人员冲过来要抓他,他就往商场门外冲,眼看冲到门口准备跨上一辆电动车要跑,这时候闻讯赶过来的几个顾客就围了过来,阻止该男子逃跑。

据商场清点,该男子一把掏出的金项链总计7根,在逃途中一根金项链遗落在地,被抓时身上还有6根金项链。据徐女士透露,在和该男子搏斗的过程中,她看到那名男子除了砸柜台玻璃的砖头外,还掏出了刀。事情发生后,接报的苏州警方随即也赶到现场,将已经被扑倒在地的该男子擒获带走。昨日记者从苏州吴中区警方获悉,初步确认该男子涉嫌抢夺,案件详情还在调查中。现代快报记者 陈超

## 孤独老人

### 住院两个月没人管 欠费万元,医院发帖求助

据社区工作人员称,唯一的儿子早已和他断绝往来



患者因为脑梗死送到医院,救过来后却没人接出院,药费也欠着,再次求助苏州民政局。”近日,在苏州当地某论坛出现了一篇苏州大学附属第二医院相关部门发出的求助帖,称该院近期收治了一名突发脑梗死的老人,经一周治疗老人达到了出院标准。但因为老人没有住处,唯一的儿子又与其断绝了往来,医院只得将老人暂时安排在了病房,并安排护工陪护。

昨天,在苏州大学附属第二医院急诊病区,两名护工正忙着给一名老人洗脸擦身。护士告诉记者,这就是医院所发求助帖中的张老伯,今年67岁。10月22日那天,张老伯突发脑梗死,被一位朋友送到了医院。由于老人病情危急、身上又没有钱,医院为其开通了绿色通道进行急救。最终老人的生命是保住了,但留下了偏瘫的后遗症。

大约一周以后,老人的身体状况达到了出院标准,但医院找不到

人来接老人。苏州大学附属第二医院医务处一位负责人告诉记者,医院曾给他的儿子打过电话,但对方说10多年前就与其断绝了往来。无奈之下,医院只得让老人继续住院。该负责人算了笔账,老人一天的床位费是20元,护工一天的工资是90多元,现在已在医院住了2个月,加上治疗等费用,已拖欠了近1万元。

张老伯所在学士社区的居委会高书记坦言,张老伯经常借钱不还,导致亲朋好友都和他断了联系。老人和妻子1993年离婚,前几年她去世。至于老人为何与儿子10多年不往来,高书记表示原因复杂,不是很清楚。记者随后拨通了张老伯儿子的电话,但表明身份后刚提到张老伯住院,对方就挂断了。姑苏区民政部门表示,他们正在对老人的状况等进行调查。如果老人的确没有收入来源,又无依无靠,会给予救助。

现代快报记者 何寅平 文/摄

## ■快 江苏区域创新能力连续四年全国最强

快报讯(通讯员 蒋历军 记者 胡玉梅)昨天,中国科技发展战略研究小组在北京正式发布《中国区域创新能力报告2012》,报告显示,江苏区域创新能力排名第一。这是江苏连续4年获得全国创新能力最强的地区。

据介绍,《中国区域创新能力报告2012》从知识创造、知识获

取、企业创新、创新环境、创新绩效等5个方面,对全国各省(自治区、直辖市)创新能力予以评价。其中,江苏在企业创新、创新环境两个方面的排名继续保持第1名,知识获取、创新绩效继续位居第2位,知识创造则首次由连续多年第4名跨越性地上升到第2名。